

青岛日报

2020年7月15日 星期三

农历庚子年五月二十五

国内统一刊号:CN37-0029 总第25662号

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com



公众号:qddaily

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十六版

王清宪到企业调研人才工作时强调 完善以企业为主体的人才引育用机制

□青岛日报/青岛观/青报网记者 刘成龙

本报7月14日讯 今天下午,省委常委、市委书记王清宪到企业调研人才工作。

他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作的重要论述,坚持党管人才原则,尊重知识、尊重人才、尊重创造,打通产业链、资金链、人才链、技术链“四链合一”,做好引才、育才、留才、用才各项工作,为青岛高质量发展提供坚强人才保障。

调研中,王清宪先后来到松立控股集团有限公司、怡维怡橡胶研究院有限公司、青岛蔚蓝生物集团有限公司,参观企业展厅和实验室,与企业负责人、科研人员亲切交流,详细了解企业生产经营、技术创新、

人才培养引进等方面的情况。在随后召开的座谈会上,王清宪围绕我市如何精准引才、涵养人才、科学用才,与青岛蔚蓝生物集团有限公司、青岛澳柯玛控股集团有限公司、松立控股集团股份有限公司、怡维怡橡胶研究院有限公司、歌尔微电子有限公司等企业负责人深入交流研讨。王清宪对各位企业家为青岛经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,习近平总书记赋予青岛建设上合示范区、打造“一带一路”国际合作新平台,融入黄河流域生态保护和高质量发展等一系列国之重任,实现

习近平总书记为青岛确定的战略目标,建设世界工业互联网之都和智慧城市产业生态,需要强有力的人才队伍做支撑。“四链合一”是产业生态、人才生态,打通“四链合一”才能真正吸引人才。要完善以企业为主体的人才引育用机制,把人才引进和创新创业结合起来,充分利用“平台+创客”、联合培养、创业培训等形式,用资本的力量撬动人才集聚,营造良好人才生态。要把产业发展人才需求与高校人才培养结合起来,根据企业需求设置专业课程,培养高素质实用型人才。人才是有价值的,各级各部门要从“四链合一”的生态层面思考人才怎么引、怎么用、怎么涵养,以企业需求为导向制定人才政策,

变政府“端菜”为企业“点单”,让每一条政策都精准滴灌到企业最渴望处。王清宪强调,要坚持顶格倾听、顶格协调、顶格推进,认真梳理落实人才政策,加快人才公寓建设,“一站式”办理企业引才方面遇到的税学医房等问题,破除制度壁垒,大力营造让企业家和人才感到舒服的环境。各级各部门要增强人才意识,抢抓全球产业链、供应链加速重构和人才在世界范围内高速流动的机遇,超前谋划、前瞻布局,整合政府、企业、社会各方力量,广聚天下英才,努力把青岛建设成为更有感召力、更具竞争力的人才高地。

李伟主持座谈会,朱培吉陪同调研。

1至5月莱西、平度固定资产投资分别增长121.5%和25.5%,对青岛投资贡献率高达347.2%

创新“打法”,平度莱西投资跑出“加速度”

□青岛日报/青岛观/青报网记者 杨光



位于平度开发区的青啤产业园全景。

6月底,以智能制造产业为核心的平度亿达未来智能动力谷中小企业产业园交付,全部建成后,年产值约10亿元,税收5000万元;

7月初,填补了青岛市整车总部企业空白的北京汽车制造厂(青岛)有限公司整车制造总部产业园项目正式签约莱西,项目总投资150亿元,产业园预计2021年下半年竣工投产,将带动千亿元上下游产业链条……

在突破平度莱西攻势下,平度和莱西正在成为吸引重大项目落地成长的“磁石”,成为新兴产业蓬勃兴起的热土,逆势昂扬起高速增长的投资曲线。

这背后,是突破平度莱西攻势指挥部带领各攻坚分队与平度莱西的并肩作战——创新“打法”,激活投资潜力、挖掘政策红利、放大平台效应,多点发力,增强突破平度莱西攻势系统性、整体性、协同性,不断刷新平度、莱西历史新高。



位于莱西市姜山镇的北汽新能源汽车青岛基地的新车停放场。

激活投资潜力,高端项目接连落地

投资对稳增长的关键性作用不言而喻。

今年以来,平度、莱西用超常规办法寻找新的投资“爆破点”,以高质量投资支撑经济高质量发展。

按下投资“快进键”,平度、莱西强化“顶格推进、条块结合、上下协同”的抓项目促投资机制,聚焦关键环节和重点领域,在建项目抓进度,拟建项目抓审批,积极推行线上线下相结合的招商模式——1至5月,莱西、平度固定资产投资分别增长121.5%和25.5%,增速领跑全市,对整个城市投资贡献率高达347.2%。

决胜项目“主战场”,大项目为平度、莱西注入经济增长、动能转换的强劲驱动力。至5月,平度在建项目412个,同比增加92个;莱西在建项目282个,同比增加149个。平度新签约亿元以上重点产业项目49个,总投资301

亿元;莱西新签约投资亿元以上项目111个,总投资495亿元,其中,城投集团与莱西合作建设南部新城项目,计划总投资150亿元。

抢占产业“制高点”,平度、莱西瞄准大项目、好项目、高端项目,下大力气靶向招商,招大引强,延链补链,钢研新材料生产基地、青啤百万千升扩能、北京汽车整车总部基地等一批重大项目落地开花。海尔卡奥斯工业互联网平台5月底分别与平度、莱西签订战略合作协议,打响区市合作的“第一枪”。

深度挖掘政策红利,卡位“弯道超车”窗口期

抢抓国家战略机遇,卡位“弯道超车”窗口期,平度、莱西把握宏观政策红利,增强在更大空间配置资源的能力,为平度、莱西插上“腾飞的翅膀”。

承载国家城乡融合发展试验区的改革创新使命,为平度、莱西进一步打开了发展空间。在牵头研究编制实施方案过程中,

(下转第十一版)

“法智谷”“金智谷”“港智谷”、市综治中心等重大项目早落地、早见效、早结果,有力带动委机关全年目标任务高质量完成。

市政府办公厅召开“燃烧激情,建功青岛”主题实践动员会议提出,全体党员干部要找准工作短板和攻坚克难的“山头”,结合个人价值实现需要,不断增强燃烧激情的使命感、紧迫感、主动性和自觉性。

会议明确了开展“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动的思想、方法、措施、路径和步骤,确保活动走深走实,取得实效。

市总工会7月13日启动“燃烧激情,大干一百天,奋勇争先”活动。活动方案提出,要

紧扣时间节点,

(下转第十一版)

在一线吃劲岗位锤炼高素质干部队伍

我市各级各部门结合实际推进“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动

□青岛日报/青岛观/青报网记者 刘佳旋

本报7月14日讯 以“三比三创三提升”激励广大干部奋进新时代勇担新使命,6月15日,青岛市委办公厅印发《关于在全市干部队伍中开展“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动的实施意见》。一个月来,各区市各部门各单位紧密结合各自实际,研究制定具体实施方案,谋划创新举措,把开展主题实践作为激活干部队伍的“冲击钻”,在火热一线打造“三化一型”高素质干部队伍。

市委组织部印发《关于在火热一线打造开放型组工干部队伍的若干措施》。其中,每年将开展1次攻势一线专题调研,推动组织工作更加贴紧中心、更好融入经济社会发

展。建立组工干部蹲点调研制度,部机关各处室根据职责分工,每年选取2-3个分领域有代表性的基层点,干部下沉镇(街)、村(社区)一线蹲点调研,融入基层汲取营养、体悟成长,每人每年到基层蹲点时间不少于1个月。

为把组工干部的思想力创造力战斗力充分激发出来,市委组织部还设立组织工作“金点子奖”“攻坚奖”。围绕组织、干部、人才三个方面确定攻坚目标,各处室每年至少确定1个攻坚难题、1个攀登项目,作为处室考核的重点,确保抓出典型、打造亮点、创出品牌。

6月28日,市委组织部召开部机关干

部赴镇村体悟实训动员培训会议。据悉,此次机关干部赴镇村体悟实训,自7月开始,至10月结束,分两批赴平度、莱西、黄岛、即墨、胶州的40个镇和400余个自然村。

市委政法委机关党委印发实施方案,将“三比三创三提升”细化分解为20项具体内容。其中提出,聚焦关键时刻体现政法担当、贡献政法力量,持续推进平安青岛建设攻势,持续推动“三我”活动民声反映的重难点问题协调解决;开展经常性“亮绩、比绩、赛绩”互学互比互促活动,强力推进市域社会治理现代化试点、扫黑除恶专项斗争等重大任务,以实绩实干为全市经济社会高质量发展更好地保驾护航。推动“心智谷”

“法智谷”“金智谷”“港智谷”、市综治中心等重大项目早落地、早见效、早结果,有力带动委机关全年目标任务高质量完成。

市政府办公厅召开“燃烧激情,建功青岛”主题实践动员会议提出,全体党员干部要找准工作短板和攻坚克难的“山头”,结合个人价值实现需要,不断增强燃烧激情的使命感、紧迫感、主动性和自觉性。会议明确了开展“燃烧激情、建功青岛”主题实践活动的思想、方法、措施、路径和步骤,确保活动走深走实,取得实效。

市总工会7月13日启动“燃烧激情,大干一百天,奋勇争先”活动。活动方案提出,要

(下转第十一版)

习近平分别同新加坡总理和泰国总理通电话 排除干扰,共同维护好地区和平稳定

新华社北京7月14日电 国家主席习近平7月14日同新加坡总理李显龙通电话。

习近平祝贺李显龙带领人民行动党在近日全国大选中获胜。习近平指出,我很高兴看到新方抗击新冠肺炎疫情取得积极成效,相信在你领导下,新加坡人民一定能早日战胜疫情,恢复经济社会活力。中方将继续给予新方坚定支持。在抗击新冠肺炎疫情中,中方秉持人类命运

共同体理念,毫无保留同各国分享经验,尽己所能向国际社会提供物资和技术支持。中方愿同新方一道,支持国际社会团结抗疫,支持世卫组织更好发挥作用,共同构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,疫情发生以来,中新两国政府和各界互施援手,守望相助。两国率先建立必要人员往来“快捷通道”,合力推动地区供应链产业链畅通。抗疫合作成为中新关系新亮点,再次体现了两国关系的前瞻性、战略性、示范性,也为中新全方位合作伙伴关系增添了重要内容。今年是中新建交30周年,两国关系站在新的历史起点上。双方要以灵活多样形式开展庆祝活动,使两国友好深入人心。要加强抗疫合作,确保在本国的对

方国家公民生命安全和身体健康。用好用足“快捷通道”,为两国复工复产提速,助力两国经济发展。双方要深化共建“一带一路”合作,

(下转第十一版)

孟凡利调研防汛工作时强调 有力有效做好各项防汛工作 确保全市安全度汛

□青岛日报/青岛观/青报网记者 薛华飞

本报7月14日讯 今天下午,市委副书记、市长孟凡利到市北区、李沧区、城阳区,现场调研防汛工作。他强调,全市各级各有关部门要深入贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,坚决落实党中央决策部署和省委、省政府工作安排,充分认识今年雨量增多的形势,坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧“防大汛、抢大险、救大灾”这根弦,有力有效、抓紧抓实防汛救灾各项工作,确保安全度汛,保障好人民群众生命财产安全。

调研中,孟凡利首先来到市北区四流南路64号中心库,察看防汛物资储备情况,强调要探索建立适合的物资储备、调运使用、统筹

共享机制,让储备物资发挥应有作用。随后,孟凡利先后到商丘路与商水路路口、九水东路与金液泉路路口,现场察看道路雨水系统、排水设施建设等城区防汛准备工作情况;在城阳区王沙路339号,孟凡利察看白沙河崂山水库泄洪道治理情况,听取有关工作情况汇报。最后,孟凡利来到崂山水库,察看监测预警、水库大坝、抢险物资储备情况,听取水库超标准洪水防御措施、水库下游人员转移预案情况汇报。

孟凡利指出,防汛工作事关经济社会发展大局,要牢固树立以人民为中心的发展思想,进一步增强安全意识和底线思维,抓紧抓细防汛救灾各项措施,

5个月为20万户企业 减免社保费72.5亿

青岛“真金白银”帮助企业渡难关促发展

□青岛日报/青岛观/青报网记者 任晓萌 通讯员 张晓明

本报7月14日讯 记者今天从青岛市人力资源和社会保障局获悉,今年2月至6月,青岛市共为20万户企业减免基本养老保险、工伤保险和失业保险费72.5亿元,以真金白银的社保减免政策优惠助力企业发展。

“为迅速将社保费减免政策落实落细,市人社部门积极协调工信、统计、市场监管、民政等部门,运用大数据信息比对,确定企业划型类别,开发完善征收信息系统,在全省率先完成了企业划型及公示任务,确保全市企业及时享受政策红利。”青岛市社会保险事业中心主任王韶伟介绍道,为让企业足不出户享受政策红利,目前,市人力资源和社会保障局创建了网上“减免社保费专区”,为参保单位提供线上划型查询,对划型有异议的企业实施承诺制变更划型。

据悉,作为落实我市“六稳”“六保”工作任务的一项重要举措,社保费减免政策在赋能企业发展中起到了重要作用。自实施以来,企业职工社会保险参保人数逐步攀升,扭转了2月份参保人数净减少约2万人的被动局面,实现逆势增长。截至6月末,企业职工养老保险、失业、工伤保险参保人数较去年末分别净增4.9万人、5.78万人和4.81万人,企业养老、失业和工伤保险的参保缴费人数分别达到273.22万人、226.18万人和251.66万人,我市社会保险参保覆盖面上进一步扩大。“下半年,我们将继续落实阶段性减免社保费政策,预计全年社保费减免规模将达到145亿元。”王韶伟表示。

“一把手”履行推进法治建设 第一责任人职责有了详规

□青岛日报/青岛观/青报网记者 戴谦

《办法》依据中办、国办印发的《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责规定》、《法治政府建设与责任落实督察工作规定》和省委依法治省办近日印发的《党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职内容试点工作方案》等规定要求,

(下转第十一版)

“学深圳、赶深圳”特别报道

五百一十天,青岛在深刻改变



特一版至特四版